



19日,在俄罗斯南部城市顿河畔罗斯托夫,俄紧急情况部工作人员在坠机事故现场工作。 新华/俄新

阿联酋迪拜航空一架波音737-800客机19日凌晨在俄罗斯境内坠毁,并引发爆炸和火灾。俄罗斯紧急情况部最初宣布机上61人全部遇难,随后把死亡人数修正为62人。中国驻俄罗斯大使馆向俄政府部门核实,初步确认机上乘客中无中国公民。

首次尝试降落未成功 盘旋逾两小时再落坠毁

俄罗斯紧急情况部19日宣布,这架航班号为FZ981的民航客机从阿联酋迪拜起飞,目的地是俄罗斯南部城市顿河畔罗斯托夫,搭载55名乘客和7名机组人员。

19日凌晨时分,这架波音737-800客机在顿河畔罗斯托夫机场第一次尝试降落未能成功,在机场上空等待区盘旋了2小时9分钟后第二次尝试着陆,不料在距离跑道还有250米的地点坠毁,机身断为数截,当场引发爆炸和火灾。照片显示,坠机现场发生较大爆炸,火光冲天。客机残骸散落范围约150米。一名俄官员说,地面人员耗费一个小时才控制住火势。

俄紧急情况部官员亚努先科告诉俄新社记者:“很不幸,机上人员悉数遇难。”一名俄官员最初透露,大部分乘客是俄罗斯籍,“有3名外国乘客,但还需进一步核实该信息”。当天晚些时候,俄紧急情况部消息人士告诉俄新社记者,乘客中包括3名乌克兰人,1名印度人和1名乌兹别克斯坦人;7名机组人员中,2人来自西班牙,1人来自希腊,另外4人分别来自俄罗斯、哥伦比亚、哈萨克斯坦和塞舌尔。

俄塔斯社公布了客机失事遇难人员名单。目前,约600名遇难者亲友已抵达顿河畔罗斯托夫机场。俄紧急情况部部长普奇科夫要求医生和心理专家向遇难者亲属提供一切可能的帮助和支持。俄罗斯罗斯托夫州宣布3月20日为哀悼日。

失事客机机龄只有五年 或因恶劣天气操作失误

失事客机隶属迪拜航空。这家廉价航空公司19日经由社交媒体确认了这起坠机事件,表示正在调查详细情况。俄罗斯调查委员会发言人马尔金19日宣布,失事客机的两个黑匣子都已找到,将尽快交给专家分析失事原因。马尔金说,有关专家初步分析,飞机失事可能是恶劣气候条件下飞行员操作失误所致。

俄罗斯交通部顾问捷利科霍娃表示,坠机原因可能是机组人员操作失误或遭遇恶劣天气。俄官员介绍,坠机发生时,顿河畔罗斯托夫狂风大作,伴随强降雨,能见度较差。

“初步信息显示,这架客机第二次尝试着陆时,机身尾部与地面发生了碰撞。”一名俄紧急情况部官员告诉俄卫星通讯社记者。俄联邦调查委员会发言人马尔金说,俄方已对此事启动刑事调查。目前,顿河畔罗斯托夫机场已被关闭。美国波音公司19日发表声明,表示将提供技术支持,配合有关部门调查这起空难的具体原因。

“今日俄罗斯”通讯社根据planefinder网站信息,称失事的波音737-800客机注册登记号为A6-FDN,机龄只有5年,2010年末才出厂,2011年1月投入使用。

据了解,迪拜航空成立于2008年3月,2009年6月1日开始运营。截至2015年6月,公司机队拥有45架波音737-800飞机,通航城市94个,主要运营地区包括中东、非洲、南亚、俄罗斯和东欧。

据新华社

残骸遍地

迪拜赴俄航班坠毁 机上62人全部遇难



19日,在俄罗斯南部城市顿河畔罗斯托夫,坠机乘客的亲属在机场等候。 新华/卫星

日将向美移交核材料 够造50枚原子弹

据新华社3月19日电 绿色和平组织等5家机构发表联合声明说,日本最早将从本月20日开始把足够制造50枚原子弹的约331公斤“武器级”钚运往美国。这些钚是冷战期间由美国、英国和法国以科研目的提供给日本的。共同社评论,第四届核安全峰会将于本月晚些时候在华盛顿召开,日美选择这时着手核材料移交意在凸显峰会成果。作为《不扩散核武器条约》缔约国,日本自称坚持“不拥有、不制造、不运进核武器”,却长期以来存储大量敏感核材料,存在严重的核安全及核扩散风险。眼下,日本拥有超过1200公斤高浓铀,约47.8吨分离钚,可制造逾千枚核弹头。

美军战区司令部 或迎首位女性司令



罗宾逊



布鲁克斯

据中新社华盛顿3月18日电 美国国防部长卡特18日宣布,现任美军太平洋司令部空军司令罗宾逊将被提名为美军北方司令部司令。如果这一提名获得通过,罗宾逊将成为首位担任美军战区司令部司令的女性。卡特说,总统奥巴马已同意罗宾逊出任北方司令部司令,并将把这一人选提交国会参议院表决。

罗宾逊1982年加入美国空军,曾作为空战指挥员飞行900多个小时。在30多年的入伍生涯中,罗宾逊曾在美军空军总部、美军中央司令部以及国防部等多个部门任职。她现任美军太平洋司令部空军司令,军衔为空军四星上将。北方司令部是美军现有的六大战区司令部之一,承担美国、加拿大、墨西哥以及波多黎各等地的防御任务。该司令部是“9·11”后由时任总统小布什授权组建的。该司令部司令同时兼任北美防空司令部司令。

同日,卡特还宣布,美军太平洋司令部陆军司令布鲁克斯将接替斯卡帕罗蒂出任驻韩美军司令。布鲁克斯自2013年起担任美军太平洋司令部陆军司令。韩联社报道称,布鲁克斯对朝鲜半岛局势非常了解。

美军核导弹部队 曝群体吸毒丑闻

据新华社3月19日电 美国军方18日宣布,一座战略核导弹基地的14名军人因涉嫌群体吸毒被停职并受到调查。这些军人驻守在怀俄明州沃伦空军基地,隶属空军第九十导弹联队。这一部队掌管着美国陆基战略核导弹中的三分之一。美联社报道,受调查的军人不是核导弹控制和发射人员,而属于基地警卫部队。

美军核导弹基地近几年丑闻频发,包括考试大规模作弊、主管核导弹的高级军官因不当行为被降职、导弹发射控制人员执勤睡觉不关门。美国媒体和防务专家认为,冷战结束后国际局势变化,核大战危险降低,战略导弹部队地位今不如昔,从而官兵士气不振,纪律松弛。2014年,时任国防部长哈格尔下令对空军战略导弹部队存在的问题作深入调查,继而采取了一系列整改措施。

阿根廷外长首次就击沉中国渔船公开表态: 希望中阿关系不会受大的影响

据新华社布宜诺斯艾利斯3月18日电 阿根廷外交部长马尔科拉18日接受阿国家电台电话采访时表示,阿政府“希望中国渔船被阿海岸警卫队击沉一事不会对双边关系造成大的影响”。这是阿根廷外长首次就中国渔船被击沉事件公开表态。马尔科拉说,关于该事件的阿方相关司法调查正在进行,阿方“将严格遵守阿根廷国内法和国际法处理此事”。另据阿根廷《号角

报》报道,阿外交部将向中方就事件细节提供详细报告。

中国驻阿根廷大使馆15日证实,“鲁烟远渔010号”中国远洋渔船14日在阿根廷丘布特省附近南大西洋海域遭阿海岸警卫队枪击后沉没,船上人员全部获救,未发生人员伤亡。据了解,“鲁烟远渔010号”是在阿专属经济区以外海域沉没的。目前,各方对渔船是否越界作业,是否存在过度执法等问题仍存在争议。

据阿根廷媒体报道,阿海岸警卫队巡逻舰“在阿根廷专属经济区发现了这艘中国渔船,多次警告无效后开始朝渔船船头开枪射击”,追赶过程中渔船下沉,船员弃船逃生后全部获救,无人伤亡。包括船长在内的4名船员被阿海岸警卫队扣押,他们被控“涉嫌非法捕鱼”和“对抗执法”。报道说,“鲁烟远渔010号”共载有32名船员,除4名船员被阿方巡逻舰救起并扣押外,其余

28人被附近一艘中国渔船救起。4名中国船员将被送往丘布特省马德林港接受司法问询。中国驻阿根廷大使馆已启动领事保护程序。

中国外交部发言人陆慷表示,外交部和中国驻阿根廷大使馆已紧急向阿方提出交涉,对事件发生表示严重关切,要求阿方立即彻查并向中方通报详情,切实保障中国船员安全和合法权益,采取有效措施杜绝类似事件再次发生。